

# 365天后,成都见! 世运会邀约全世界感受“运动无限 气象万千”

在距离第12届世界运动会(以下简称成都世运会)开幕还有一年的重要节点,8月7日晚上8点25分,成都世运会倒计时一周年仪式在成都世运会东部新区主会场国际友谊馆举行。

夜幕映衬之下,成都市民与奥运冠军、国际友人齐聚一堂,向全世界发出“运动无限 气象万千”的诚挚邀约。

## 成都元素拉满 “烟火系”官方服饰惊艳亮相

仪式现场,一部成都世运会倒计时一周年先导片拉开了活动序幕。先导片以时间线作为串联,回顾了世界运动会43年的发展历史,同时将成都申办世运会、伯明翰世运会接旗仪式,以及成都世运会倒计时一周年系列活动中的北京新闻发布会、香港推介活动等事件逐一呈现,向世界全方位展示了成都筹备世运会的历程、承办世运会的能力以及迎接世运会的热烈氛围。

随后,成都世运会首批赛时官方服饰正式发布,模特身着赛时工作人员、赛会志愿者、城市志愿者、赛时技术官员、安全保障人员、交通保障人员六大群体的服装,以走秀的方式展现在观众面前。

该服装以世运会会徽为灵感之源,充分结合大熊猫、蜀锦蜀绣纹饰和口号“雪山下的公园城市、烟火里的幸福成都”等标志性元素,全新策划“世运烟火系”官方服饰视觉系统,充分体现“小细



▲8月7日晚,模特在成都世运会倒计时一周年仪式上展示官方服饰。

◀巴黎奥运会冠军邓雅文(中)和其他代表一起发起世运邀请。

节、大亮点”,让每一位穿着者都能成为推广世运会、营销成都的使者。

该服装采用几何渐变设计手法,通过多层次的灰调和彩色的拼接碰撞,巧妙地展示成都这座城市中的幸福烟火

气;采用中国传统服饰的立领设计,这一细节在运动服饰中融入了古典韵味;外套拉链运用大熊猫抱竹形象,增添了服饰的趣味性;POLO短袖纽扣采用成都世运会会徽的图形作为暗纹,于细节处

彰显设计品味。

## 邀约世界共享世运 “蜀宝”“锦仔”萌动全场

活动现场,在成都世运会口号“运动无限 气象万千”的背景声中,成都世运会吉祥物“蜀宝”“锦仔”亮相。

大熊猫“蜀宝”无疑是最能代表成都特色的动物,川金丝猴“锦仔”则洋溢着无尽的生机与蓬勃的活力。设计团队期望以“双宝”作为文化的传播载体,充分展示成都生态宜人、热情好客的城市形象。

此外,在“蜀宝”“锦仔”的设计中,还汇集了三星堆、太阳神鸟、芙蓉花等极具文化底蕴的城市符号,巧妙地融入了成都“山水之美”“热情似火”的城市气质,将奥林匹克精神所蕴含的相互理解、友谊长存、团结一致以及公平竞争等元素,注入到充满动感与活泼的吉祥物形象之中,寓意着和合共生、拥有无限的可能。

活动最后,巴黎奥运会冠军邓雅文、各行业的市民代表和中国沙滩足球队等运动员一起向全球发出相聚成都的邀请。

伴随着倒计时的启动,成都全域共迎世运的氛围愈加热烈浓厚。

2025年8月,一起来成都感受“运动无限 气象万千”。

华西都市报·封面新闻记者 柴枫桔  
成都世运会执委会供图

## 这场“蓉港下午茶”喝出什么滋味?

香浓的港式奶茶里泡着萌萌的熊猫汤圆、成都冠军轮滑运动员和香港武术队同台表演、世运会巡回赛(香港站)宣布启动……8月7日15时,一场特别的“蓉港下午茶”活动在中国香港的地标建筑——天际100香港观景台举行。这也是2025年第12届世界运动会倒计时一周年香港推介活动的重要组成部分。

活动现场,包括中国香港体育协会暨奥林匹克委员会副会长霍启刚、世界运动会香港巡回赛筹委会顾问霍启山在内,港蓉两地政企人士、文体界嘉宾、世运会赞助商代表等150余人齐聚一堂。这场在393米高空举办的“下午茶”,喝出了什么滋味?

### 文化+美食,融合交流的滋味

14时30分,记者来到“蓉港下午茶”活动现场,浓浓的世运氛围扑面而来。活动除了精心布置的“世界运动会的历史”“世运蓉港行”等主题展览外,还利用

天际100香港观景台通道沉浸式屏幕,在1楼至100楼展现了武侯祠、三苏祠、三星堆、大熊猫等四川代表性元素,吸引不少嘉宾拍照打卡。

“下午茶”少不了美食。在美食展示区,除了钟水饺、蛋烘糕等成都知名小吃和丝袜奶茶、咖喱鱼蛋等香港地道风味外,一道盖碗杯里的“奶茶汤圆”颇受欢迎。这是香港餐饮行业协会会长黄家和与成都市饮食公司赖汤圆食品厂老字号技艺传承人郑秋节携手创作的,将熊猫汤圆和港式奶茶进行了巧妙融合。“世运会是一个很好的合作契机,未来蓉港两地在餐饮等方面能有更多创意发挥。”黄家和说。

体育盛会也是文化交流的舞台。在文创展示区,四川省级非遗传承人、道明竹编艺术家杨隆梅,国家级非遗传承人、蜀绣大师孟德芝用精湛手艺进行现场制作,展现跨越千年的非遗魅力。旁边成都市川剧研究院优秀青年演员李玲琳的

川剧表演,也引来阵阵掌声。

世运会项目的展示体验,是这场“下午茶”的另一大特色。活动现场,不少嘉宾把武术、啦啦操、射箭、飞盘等多个世运会项目体验了一遍,提前感受世运活力。

当天,包括成都籍自由式轮滑运动员,世锦赛、亚运会冠军张颢在内的3位轮滑世界冠军、香港啦啦操队和香港武术队,也在现场带来精彩表演。香港武术运动员杨子莹曾在2022年世界运动会女子刀术棍术全能赛事夺得铜牌,明年将和队友一起报名参加成都世运会的武术比赛,“我们已经在准备,非常期待。”

### 签约+启动,合作共享的滋味

活动现场,成都向香港和全世界发出世运会邀约,希望借蓉港合作的东风,促进两地经济文化交流,实现办赛与兴业双赢。

当天,成都世运会市场开发计划发布,包括国际世界运动会协会(IWGA)

全球合作伙伴、官方合作伙伴、官方赞助商、官方供应商、指定类别产品/服务/平台在内的五大层级的市场开发机会,及产品类别排他性、赛场广告、品牌展示等14项合作权益,释放世界级办赛机遇,邀约海内外企业成为“世运合伙人”,共享赛事机遇,共谋产业发展。

一系列合作同步签约。其中,成都世运会执委会与中国香港体育协会暨奥林匹克委员会达成战略合作,将聚焦宣传推广,整合优势资源,共同提升赛会全球影响力;成都世运会执委会与顺丰集团丰翼科技(深圳)有限公司围绕世运会低空经济达成意向合作,双方将探索无人机等低空技术在世运会中的应用,共同推动低空经济在大型国际赛会中的发展与应用。此外,成都世运会执委会还与特步集团签署全球合作伙伴(服饰类)赞助协议。据悉,特步是本届世运会首家正式签约的全球合作伙伴。

四川日报全媒体记者 肖莹佩

## 四川多部门联合 开展消防产品质量安全专项整治

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 刘玢)记者8月7日从四川省消防产品质量安全专项整治行动动员部署暨业务培训会上获悉,即日起至12月30日,全省将开展消防产品质量安全专项整治行动。

专项整治行动整治对象为《消防产品目录(2022年修订本)》中的建筑消防设施类和消防救援装备类产品,整治行动将贯穿消防产品的生产、流通和使用各环节。行动期间,消防、公安、市场监管等部门将督促和指导消

防产品生产、流通、使用领域单位开展自查自纠;联合开展监督检查,特别是针对问题较多的“网红灭火产品”,及时公布检查情况,曝光隐患问题;按照相关法律法规,依法从严从重查处消防产品质量违法行为;结合工作实际,健全会商研判、联合惩戒、信息通报、案件移送协作体系。

“排查化解一批风险隐患,查处一批违法行为,侦破一批犯罪案件,曝光一批典型案例。”四川省消防救援局相关负责人表示,将通过专项整治行动推动消防

产品生产、销售、使用单位严格落实主体责任,力争构建多部门齐抓共管、标本兼治的消防产品质量安全“一件事”全链条监管长效机制。

近年来,四川持续强化假冒伪劣消防产品打击力度,净化消防产品市场环境。今年3月以来,全省已成功侦破9起生产销售假冒伪劣消防产品案件,捣毁47处生产、仓储、销售窝点,查处伪劣干粉灭火器罐6.9万余具、消防水带11万余米、过滤式消防自救呼吸器5万余个、灭火器干粉原料98吨。

## 因康定山洪泥石流灾害中断的 国道318线开始通行

据新华社成都8月7日电 7日上午起,因四川甘孜藏族自治州康定山洪泥石流灾害中断的国道318线泸定至康定姑咱镇日地村路段开始管控放行。

甘孜州交通运输局、公安局发布公告称,该路段实施临时交通管制措施,优先保障抢险救援车辆通行。

自8月7日上午起,根据现场情况,分时段、分批次对小型汽车、大中型客车以及3轴以下(含3轴)车辆进行管控放行。所有车辆均可由省道434线(榆磨路)通行,通行时间为每日8时至12时,放行康定至海螺沟方向(出州)车辆;18时至24时,放行海螺沟至康定方向(进州)车辆;其余时段禁止通行。